

道路交通安全纳入职业培训

内容贴近安庆道路通行特点和群众出行习惯

为实现交通安全全社会共建共享共治的目标，安庆公安交管部门积极挖掘各方资源，拓展交通安全宣教社会平台，会同市人力资源和社会保障局将“道路交通安全”内容纳入全市职业培训，取得明显成效。

部门协同，做实“顶层设计”。今年年初，安庆公安交管部门会同市人力资源和社会保障局研究决定，自2022年起在全市职业培训中增加“道路交通安全”内容，将“道路交

通安全”纳入职业培训综合素质理论知识课时。人力资源和社会保障部门在培训开班计划审核时，将道路交通安全宣传教育作为一项重要内容，协调、督促计划落实。公安交管部门做好内容设计和讲解，贴近本市道路通行特点和群众出行习惯，内容丰富形式多元，确保培训取得实效。截至5月底，全市开展职业技能培训137班次7918人，均已完成交通安全课时学习。

分类实施，做细“精准培

训”。结合企业需求和疫情防控要求，培训分为线上线下，线上播放视频，线下由交警面对面讲课。交警支队结合本地案例和路况，制作了警惕大货车盲区、电动车守法骑行、酒驾醉驾、山区道路行驶安全要点、“一盔一带”、农村公路“双违”及防御性驾车技能、恶劣天气应对等21个视频课件，根据每次开班对象出行方式特点，运用相应宣传材料和形式，提升宣传针对性、精准性。

刘畅



为切实增强企业员工的安全文明出行意识，促进企业安全生产，6月9日，望江县公安局交警大队宣传民警深入长岭镇陪伴服饰加工厂，为企业员工开展了交通安全知识专题培训。

通讯员 吴义旭 摄

◆ 警民连心

粗心考生将身份证遗落酒店

执勤交警争分夺秒 及时送达

6月7日高考首日，岳西县公安局交通管理大队城区交警一中队全体民警、辅警按照大队既定安排和部署，提前来到岳西中学、安庆大别山科技学校两个考点护航高考。

上午8时许，一名考生家长心急如焚地来到岳西中学考点交警执勤点，找到现场执勤交

警寻求帮助，说他即将参加高考的孩子将身份证落在住宿的酒店，眼看8时15分就要提前进考场了，无奈之下只得求助执勤交警。

看到心急如焚的考生家长，交警立即向同在执勤点的副大队长和中队长汇报情况，经过一致决定，由一名辅警立即开车带考

生家长去酒店取身份证，考生留在交警执勤点等待家长回来。

8时17分，辅警开车带考生家长及时取回身份证交给考生，并目送该考生步入岳中考场。“关键时刻还是执勤交警来帮忙，太感谢了！”考生家长连声道谢。

通讯员 蒋晓

桐城公安民警参加健走活动

万步有约 以更强大体魄投入工作

6月11日，桐城市在西郊公园举办全国第七届“万步有约”健走激励大赛——安徽省桐城市赛区启动仪式，桐城市公安局20余人参加。

今年的活动主题是“万步有约，健康你我，每天锻炼一小时，健康生活一辈子”。健步走活动是环保、时尚、健康的有氧锻炼项目，健步走活动的开展不仅向广大群众科普了科学健

身的理念，推荐了实用保持健康的方式，也使更多人参与进来，走起来，乐起来，强健起来。活动报名伊始，桐城市公安局要求各单位及各个民警在做好本职工作的同时，积极报名参加健步走活动。通过“万步有约”健康走活动，带动更多民警辅警参与到健身活动中来，以更加强健的体魄投入到公安事业中。

此次活动自6月11日开始至9月18日结束，历时100天。参加本次活动的公安民警辅警有135人。他们表示，将在认真做好本职工作的同时，严格按照方案标准，坚持完成每天健走万步要求，以健康的体魄、充足的精力更好地完成公安工作，充分展现良好的公安风貌和拼搏的公安精神。

通讯员 黄永武 韩玲

◆ 安全提示

中小學生骑行安全 这些你了解吗?

除了乘坐小汽车、步行上下学外，骑行自行车也是广大中学生出行的方式之一，那么，骑车上下学，需注意哪些方面？

1、12岁以下儿童禁止骑自行车上路

根据医学、生理学和心理学资料分析表明，一个人的发育通常要满12岁以上才能初步达到最低要求。普遍来说，12岁以下儿童头部重量较大，而胸、背部活动度相对较小，骑自行车时如果车身倾斜、颠簸或急刹车，头部易向前俯冲摔倒。而自行车平衡性、稳定性较差，面对马路上车来车往或突发状况，以一般儿童的应变能力，很容易措手不及，摔倒受伤。因此，低龄儿童对复杂的交通环境缺乏准确的认知和判断，骑车上路发生交通事故的风险更高。

2、未满16岁儿童禁止骑电动自行车上路

我国《道路交通安全法实施条例》第七十二条明确规定：驾驶电动自行车必须年满16周岁。未满16周岁的儿童因为年龄小，生理和心理条件均不适合骑行电动自行车，处置险情不当而易导致交通事故。

3、遵守信号灯指示，在非机动车道停止线内等待

不管是自行车还是电动自行车，在横过道路时，如遇到红灯或停车观察，都要遵守信号灯的指示，并将自行车停在非机动车道停止线内观察等待。特别需要注意的是，有些路口将右转机动车道设置在非机动车道右侧，此时不要占用右转机动车道，否则会向右转弯的机动车产生冲突，容易发生危险。

4、直行时要始终保持直线行驶

骑车接近机动车时要确保自己被看见，谨防进入机动车驾驶人的视线盲区。因为汽车周围存在许多驾驶人看不到的地方，难免会造成部分视线遮挡，骑行时要始终保持直线行驶，避免在马路上蛇形穿插，以免进入驾驶人的视线盲区，发生危险。

5、未满18周岁不能驾驶摩托车

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第十二条中关于申请机动车驾驶证的年龄规定：申请小型汽车、小型自动挡汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车、轻便摩托车准驾车型的，需要达到18周岁以上。少年儿童对车辆的操作性、控制力较弱，无法判断复杂的道路交通情况。

交宣